

资金链断裂
SST 光明经营难为继

B2

刚披露年报、季报双双亏损的 SST 光明,目前因资金链断裂,生产原材料供应不上,订单大幅缩减,加之繁重的债务负担,使企业生产经营难以为继,企业前途暗淡渺茫。

中标福特
天奇股份打开美国市场

B4

近日,天奇股份收到美国福特公司的正式通知,福特公司已决定向天奇股份采购密歇根总装工厂的输送设备,中标合同总价格为 712.38 万美元,约折合人民币 4858 万元。

四部委再查小煤矿
煤企获电煤谈判有力筹码

B5

由四部委联合组织的新一轮小煤矿专项治理在 5 月展开。由于小煤矿产量约占全国煤炭总产量的三分之一,业内人士普遍认为,此举将刺激煤价上扬,而煤企也获得电煤谈判有力筹码。

53家大型央企年底前需制订实施知识产权战略

据新华社电 记者 4 日从国务院国有资产监督管理委员会了解到,国资委日前下发《关于加强中央企业知识产权工作的指导意见》,要求 53 家大型中央企业在今年年底制订并实施知识产权战略。

面对尚未见底的全球金融危机,《意见》指出,中央企业要把知识产权工作作为“转危为机”的重要手段,主动进行技术、产品转型升级,努力打造知名品牌,掌握具有自主知识产权的核心竞争能力,增强中央企业抵御各类风险能力,实现可持续发展。

按照《意见》的规定,所有中央企业要结合主业明确本企业知识产权工作的目标和任务,53 家大型中央企业和其他具备条件的中央企业在 2009 年底前制订并开始实施本企业知识产权战略。

据国资委政策法规局有关负责人介绍,国资委对中央企业加强知识产权工作的总体要求是:紧紧围绕“一个核心,三条主线”,即以研究制订企业知识产权战略为核心,以拥有核心技术的自主知识产权、打造中央企业知名品牌、争取国际标准的话语权为知识产权工作开展的主线,大力提升中央企业知识产权创造、应用、管理和保护的能力与水平,增强企业国际竞争力。

《意见》指出,中央企业要致力于在重点领域内的重大关键技术项目实现重点突破,用好国家近期出台的一系列有关钢铁、汽车、轻工、石化等产业调整和振兴规划的各项优惠政策,加大对科研开发的投入,促进相关产业的优化升级。

此外,《意见》强调,中央企业在加速知识产权成果转化产业化的同时,要高度重视将重大专利成果纳入技术标准的工作,积极与有关行业部门沟通,争取将企业标准上升为行业标准和国家标准,并进一步加强国际交流与合作,主动参与国际行业标准的制订,努力将我国优势领域拥有自主知识产权的核心技术上升为国际标准,谋求企业更大发展空间。

保利地产
公布 4 月份销售情况

证券时报记者 仁际宇

本报讯 今年 4 月,保利地产(600048)实现签约面积 48.4 万平方米,实现签约金额 40.31 亿元。2009 年 1-4 月,公司共实现签约面积 124.73 万平方米,同比增长 182.15%;实现签约金额 105.16 亿元,同比增长 212.8%。

另外,3 月 24 日至 5 月 4 日,保利地产股东广东华美国际投资集团有限公司通过上海证券交易所竞价交易系统共减持保利地产约 2088.6 万股,占公司总股本的 0.6551%。截至 5 月 4 日收盘,华美集团持有公司股票 1.6 亿股,占公司总股本的 4.9999%。

丽珠集团
仍在积极回购 B 股

证券时报记者 范彪

本报讯 截至 2009 年 4 月 30 日,丽珠集团(000513)累计回购 B 股数量为 720 万股,占公司总股本的 2.35%,购买的最高价为 10.5 港元/股,最低价为 8.38 港元/股,支付总金额约为 6884.21 万港元。2009 年 12 月 5 日,公司正式实施回购部分 B 股方案,按照回购报告书,丽珠集团回购总额将不超过 1.6 亿港元,相比目前共计 6884.21 万港元的实际回购额,丽珠集团仍将有高达 1 亿港元的回购空间。

截至 2009 年 2 月 28 日,公司累计回购 B 股数量为 632.98 万股,占公司总股本的 2.06%,购买的最高价为 10 港元/股,最低价为 8.38 港元/股,支付总金额约为 6001.13 万港元。可见,3、4 月份,丽珠集团仍在积极回购。

上港集团
组织投资者参观洋山港

证券时报记者 仁际宇

本报讯 上港集团(600018)今日发布公告称,公司拟组织投资者于 5 月 15 日下午参观洋山深水港,参加对象为 5 月 5 日收盘时持有公司股票的在册股东。

深国商详解新东家 晶岛项目争夺白热化

证券时报记者 仁际宇

本报讯 正如本报昨日相关报道所述,深国商(000059)今日发布公告称,公司的新实际控制人张晶正是湖北冰晶实业投资集团有限公司的控股股东。

由于此前茂业系不断举牌深国商,并逼近第一大股东宝座,和昌父子公司宣布转让深国商股权的消息立刻引起广泛关注。不过,正如本报昨日报道,深国商的新实际控制人张晶与茂业系并无瓜葛。除了用于收购深国商

股权的百利投资,张晶名下最核心的资产是冰晶实业。公开资料显示,冰晶实业注册资本 1.9 亿元,其中张晶出资 1.2 亿元,占注册资本的比例为 63.16%。

公开资料显示,冰晶实业拥有下属公司湖北梅林正广和实业有限公司、湖北中发高科有限公司、湖北陆氏门业有限公司。截至 2008 年 12 月 31 日,归属于母公司的权益为 3.84 亿元,当年实现营业收入 6.3 亿元;实现净利润 3167.3 万元。

据悉,在此次收购中,张晶的父亲

张化冰是百利投资的一致行动人,而百利投资、张晶和张化冰则表示将在在未来 12 个月内的适当时机,以适当的方式,继续增持上市公司股份,以扩大控股比例。同时,与其他相关各方基本达成一致意见后,将在未来 12 个月内提出对深国商的优质资产注入方案,以改善上市公司财务状况,提升上市公司质量。

同时,深国商今日宣布,和昌父子公司的全资子公司 PIL 与 Asia Vest Capital Limited 公司签署了买卖股份的协议。根据该协议,PIL 将持有的

PHL100% 股权全部转让给 AVCI 公司。资料显示,PHL 的主要资产为深圳融发投资有限公司 40% 的股权,融发公司另外 60% 的股权为深国商直接持有,而这个融发投资目前正在开发晶岛购物中心项目。此前曾有分析指出,茂业系追逐深国商的重要原因就是想要获得晶岛购物中心项目。

据了解,AVCI 公司为注册于英属维尔京群岛的有限公司,为南国熙发起并管理的投资基金,该公司与百利投资无关联关系。AVCI 公司表示,看好融发公司目前正在开发的晶岛购物中心项目的发展前景,愿意以其自身资源支持晶岛购物中心的开发、建设。

据悉,南国熙是著名国学大师南怀瑾先生之子,毕业于西点军校。南国熙生于台湾省,成长于美国,他在 1988 年离开美国后,回到台湾,和朋友合伙开了一家金融投资公司。两年后,他逐渐将生意的重心转到了香港,创办香港南亚投资集团有限公司。南国熙与大陆资本市场也颇有渊源,早在 1993 年,南国熙就曾担任当时第一大陆与台湾合资设立的香港沪光国际投资管理公司总经理。

鹏博士 拟募资 14 亿投向互联网

证券时报记者 仁际宇

本报讯 在 4 月份刚刚彻底退出与钢材相关盈利能力较弱业务的鹏博士(600084),今日公布非公开发行方案,募集资金将投资于宽带互联网接入服务项目。

根据鹏博士的公告,由于受到即将实施的转增股本方案影响,此次增发的发行数量被确定为不超过 2.16 亿股且不低于 1.44 亿股,此次非公开发行底价也因相同的原因被确定为 7.79 元/股。此次增发的对象为不超过 10 名的特定对象,其中单个投资者认购本次发行股份总数不超过 3000 万股。

鹏博士此次非公开发行预计募集资金约 14 亿元,将用于宽带互联网接入服务项目固定资产投资 11.84 亿元,补充公司流动资金 2 亿元。据



悉,宽带接入项目为鹏博士面向家庭用户和中小企业客户提供的集高速互联网接入和先进的宽带内容服务为一体的项目。该项目利用网络运营

商的核心网络和接入网资源,经过适当的升级、改造以及内容增值服务平台建设,为用户提供包括视频监控、在线证券、安防图像传送、安全业务、

在线存储以及网络电视等多种先进的宽带内容增值服务业务。

宽带接入项目将在北京、上海、广州等 9 个城市陆续推进,并将于三年内在上述 9 个城市精耕细作,到 2012 年实现新增家庭缴费用户 120 万户、中小企业用户 8550 户的目标。该项目预计总投资 13 亿元,其中固定资产投资 11.84 亿元,流动资金 1.2 亿元。固定资产投资中线路投资 6.3 亿元,设备投资 5.6 亿元。项目实施完毕后,预计实现平均年销售收入 9.4 亿元,平均年税后净利润为 1.5 亿元,静态投资回收期 5.45 年,投资利润率 11.88%。

鹏博士表示,拟投资的宽带互联网接入服务项目将会使公司的电信增值业务获得进一步的发展,市场份额将进一步扩大,公司核心竞争力将进一步增强。

7 矿山年内注入 中金黄金资源储备升级

证券时报记者 刘杨

本报讯 中金黄金(600489)日前发布公告称,公司大股东中国黄金集团计划在今年内将下属河南秦岭等 7 家黄金矿山企业置入中金黄金。此次置入资产状况如何?对中金黄金会产生怎样的影响?中国黄金集团未来对于中金黄金可能还存在怎样的资产整合?带着种种疑问,记者采访了中金黄金董事长孙兆学。

孙兆学表示,集团对中金黄金的分批分期黄金资产注入计划正按部就班的进行,7 家黄金矿山企业在今年的注入,必将进一步提升中金黄金的资源储备,增强公司的综合实力,

巩固公司的行业地位。

据了解,今年拟注入中金黄金的资产,包括黄金集团旗下的河南秦岭、河北金厂峪、吉林夹皮沟、河北石湖、新疆金滩、嵩县前河和嵩县金牛等 7 家黄金矿山企业。根据 2008 年底的数据,这 7 家企业保有黄金资源储量 114.80 吨;总资产 11.91 亿元;年产黄金 5.439 吨;年销售收入约 11 亿元;年利润总额 1.85 亿元。

孙兆学透露,这 7 家企业的注入只是集团黄金资源注入总体计划的一部分,包括正在规划建设中的年产 10 吨黄金的甘肃阳山金矿这样世界级的大矿等其他集团黄金矿业资产,在条件成熟的时候,也将注入中金黄金。那

时,中金黄金将无可争议的成为国内第一、世界一流的黄金矿业公司。

从已公布的 2008 年年报看,中金黄金多年来一直坚持“积极占有黄金资源,加大探矿增储力度,以金为主,做强做精主业”的战略方针。孙兆学介绍,依托自身优势,中金黄金也制定了受让集团注入资产、并购重组和探矿增储三位一体的资源开发框架,目前已形成陕西镇安、河南嵩县、陕西太白和内蒙古苏尼特等四大黄金生产基地雏形,公司在行业的资源优势得到进一步体现。截至 2008 年底,中金黄金保有金属资源储量 326.98 吨,是 2006 年底的 5.57 倍;还有铜金属量 30.30 万吨,铁矿石量

924.72 万吨,这些标志着中金黄金已经具备了雄厚的跨越式发展的基础。

对于 2009 年,孙兆学表示,公司一方面将加强管理,降本增效,持续显著改善各项经营指标;另一方面将精心组织,确保重点在建项目年内建成投产,今年将建成投产的项目包括陕西久盛 5000 吨采选项目、河南金源 3000 吨采选项目、苏尼特金曦 3000 吨采选项目等,从而使得公司 2009 年将新增近 10 吨黄金产能,并将在 2010 年得到释放。按照公司目前的发展规划,2009 年中金黄金将拥有黄金资源储量 400 吨,生产黄金 20 吨,总资产达到 100 亿元;2010 年则达到资源储量 500 吨以上,黄金产量 25 吨。

安琪酵母

国有股权变更获批

本报讯 安琪酵母(600029)日前收到国资委抄送的批复文件,同意将西陵酒业、溢美堂分别持有的公司国有股股份 586.59 万股、88.88 万股变更为湖北安琪生物集团有限公司持有。

本次变更前湖北安琪生物集团有限公司持有安琪酵母股份约 1.23 亿股,占总股本的 45.32%。股权变更完成后,安琪生物持有公司无限售条件流通股份约 1.3 亿股,占总股本的 47.81%;西陵酒业和溢美堂不再持有公司股份。公司第一大股东将根据有关规定,向中国证监会办理要约收购豁免事宜。

(舒丹)

*ST 昌河

将启动重大资产重组

本报讯 *ST 昌河(600372)今日发布公告,公司将于 5 月 6 日召开上市公司并购重组审核委员会会议,审核公司重大资产重组方案。
*ST 昌河股票将于 5 月 11 日起暂停上市。

(孙华)

东方电气

控股股东更名

本报讯 东方电气(600875)控股股东中国东方电气集团有限公司日前被列入国务院国资委试点中央企业,公司今日公告,为结合董事会试点工作,集团公司于 2009 年 4 月 28 日完成了国有独资公司改制的法定变更登记手续,并于 2009 年 4 月 30 日向国家工商行政管理总局换领了新的企业法人营业执照。

至此,集团公司更名为“中国东方电气集团有限公司”,法定代表人变更为斯泽夫。集团公司目前持有公司 50.12% 的股份。

(舒丹)

哈飞股份

子公司合同变更

本报讯 哈飞股份(600038)今日发布了参股 24.5% 的哈尔滨安博威飞机工业有限公司与海南航空空签订的 ERJ145 采购变更合同公告。

公告称,由于当前的经济危机和海南航空其自身存在的飞行员短缺等诸多问题,经双方协商,将 2006 年 8 月 31 日签订的向安博威采购 50 架 ERJ145 支线客机销售合同变更为采购 25 架 ERJ145 飞机。与此同时,飞机交付计划也做相应调整。截至 2009 年 3 月,安博威已交付 ERJ145 飞机 12 架,剩余 13 架飞机将于 2011 年底前完成交付。

(孙华)

机构席位现身 重组预期灌溉啤酒花绽放?

证券时报记者 肖柳

进行增持。

啤酒花的澄清让该公司股价在 4 月 30 日下跌 7.66%,不过却引来大量机构买入。交易公开信息显示,4 月 30 日,买入营业部前五位中有三家机构专用席位,共买入 6777 万元。对比 4 月 20 日及 4 月 16 日的交易公开信息,可以发现游资已悄然将筹码向机构转移。

游资的逐渐撤离并没有浇灭资金对啤酒花的炒作热情,在 4 月 30 日下跌之后,昨日啤酒花再次强势涨停。

翻阅啤酒花自 2006 年以来的股东持股数据,发现 2007 年中报以来

就没有国内基金出现在该公司前十

大流通股东名单中,甚至诸如财务公司、证券公司的自营盘也很少露面,券商及基金关于啤酒花的研究报告也是凤毛麟角。

为何国内机构一下子对啤酒花

热衷起来?

从表面看,一切都源于啤酒花

实际控制人的变更,市场憧憬嘉士伯入主之后将给啤酒花带来新的活力,毕竟嘉士伯觊觎中国西部啤酒市场已久,嘉士伯也表示入主之后将对啤酒花或其子公司的资产和业务进行必要的整合,包括但不限于出售、合并、与他人合资或合作等方式,但嘉士伯

特别强调没有实施购买或置换重大资产的重组计划。

在市场分析人士看来,啤酒花吸引市场关注的就是该公司的重组概念,从 2006 年开始,啤酒花多次因重组事项停牌,但皆未成功。如果单纯从啤酒花业务上来看,饮料产品尚可,地产、贸易业务却都不理想,截至 2008 年底,该公司未分配利润为亏损 5.05 亿元。

嘉士伯的介入是否能够有效地改变啤酒花目前的经营困境,尚未可知,大量机构涉足其中,虽然能带来股价的短期飙升,但长期风险值得关注。